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Ete ej. 

miár sokszor, miyen szomoru, a világ. 

háboru óta a középosztály helyzete. 

A közszolgálati alkalmazottak, akik a 

igen tekintélyes zömét 

1 alkotják, a boldog békében - ha nem 

i. jómódban, de - urimódon éltek, 

ruházatuk megfelelt annak az élet- 

szinvonalnak, amelyre iskolázottsá- 

guk és müveltségük juttatta fel őket, 

családjukat izes falatokkal táplálhat- 

ták, barátságos, kedves otthont 

II 
5 a Hou, 

ren- 

" dezhettek be maguknak, gyermekei- 

ket iskoláztathatták, fizetésükből jutott 

egy-egy jó könyvre, egy-egy szinházi 

estélyre, s nyáron négyhétre elmehet- 

in tek fáradságukat kipihenni valame- 

lyik szerényebb nyaralóhelyre. A vi- 

lágháboru kitörésével kezdődött a 

középosztály kálváriája s az utóbbi 

években ennek a kálváriának legszo- 

mer ubb stációinoz érkezett el a kö- 

Zléposztály: tagjai lerongyolodtak, 
koplalnak, már nem telik nekik szin- 

házra, könyvre, a nyári üdülés pedig 
elérhetetlen álom a részükre... A 
tényleges közszolgálati alkalmazottak- 

nál is fájdalmasabb a sorsa a nyug- 
dijasoknak. Ezeknek a nyugdija oly 

csekély, hogy a szó legborzasztóbb ér- 

telmében a legminimálisabb életszük- 

ségleteket is alig tudják fedezni, s 
nagyon fekete tintába kéne mártani a 

tollunkat, vogy a nyugdijasok sorsát 

méltóan döbbenthessük az olvasó sze- 
me elé... Tieztviselők, akik 30-40 

évig hüségesen, odaadóan elvégezték 

kötelességüket, most oly csekély nyug- 

dijat kapnak, amely nem egy ember- 

öltő munkájának dijazására, hanem 

egyetlen év munkájának meghálá- 

lására sem volna elég... A mai nyug- 

dijas olyan, mint a bibliai Lázár, vagy 

talán még annál is szegényebb... 

Ki sirhatná el azt a tömérdek sok 

ázást-fázást, lerongyoltságot, koplab 

lást és a tengernyi testi és lelki kint, 
amelyet a nyugdijasok szenvednek? 

Fájdalom, néhány szerencsefia kivé- 
telével mindenki gondeoktól fővő fej- 

jel jár, de a nyugdijasok nyomora a 

legégrekiültóbb!... Rajtuk segiteni 
kell, de tüstént, mert itt van a tizen- 

kettedik óra!... Semmi akadálya sem 

lehet a nyugdijasok jogos és törvényes 

igényei kielégitésének. „Magna meret- 
rix cura" - „a legnagyobb keritő a 

gond" - vigyázzon az állam, nehogy 

a gond keritője kétségbeesett taná- 
csokat adjon a nyugdijasoknak. Akik 

egy félember életen keresztül becsü- 

lettel, szorgalommal elvégezték fontos 
kötelességüket, azok megérdemlik 

azt, hogy mielőtt örök nyugovóra tér- 

nének, elmondhassák: „Érdemes volt 

dolgoznom, mert a munkám boldoggá 
tette az életemet!..." 

Elsirtulkk Brutális és véresen durud fusd 
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során Tunney lett a boksz nehézsulyu világbajnoka 
Temesvár. szept. 24. 

Tegnap ment végbe Chicagóban 

Demsey és Tunney mérkőzése 

ulyu bokszvilágbajnokságért 

A meccs az egész világ sportköreiben 

nagy érdeklődést keltett, de Ameri- 

kában olyan szenzáció jellegével birt, 

mint akár maga az elnökválasztás. 

Százezrek akarták megnézni a mérkő- 

a néehéz 

zést és a jegyekért valóságos licitálás 

folyt. 

Százhatvanezer jegyet adtak el, 

de a pályán kivül is mintegy há- 
romszázezer ember várta a jelen- 

téseket bentről, amelyeket ' miu- 

den forduló után közöltek a nyil- 
vánossággal. 

A meccs maga a legdurvábbak közé tar- 
tozott és csak Tunney türelmén mult, 

hogy a birói bizottság meg nem sza- 

kitotta a mérkőzést. A román szárma- 

zásu Dempsey, akinek igazi neve 

Domsa és fivére egy kolozsvári 
ügyvédnek, állott szemben Tunneyvel. 

A mérkőzés Tunney győzelmével vég.- 
ződött. aki igy elnyerte a sok dolláron 

kivül a világbajnok cimet is. 

A meccs nem lett volna Ameriká- 

ban, ha fogadások ezrei nem tör- 

téntek volna. Sokmillió dollárba 

fogadtak az emberek és a legtöb- 

ben, különösen kisemberek, Demp- 

sey győzelmében biztak. 

Ezek reménye természetesen szerte- 
foszlott és pénzük is eluszott. Zavar- 
gásoktól tartottak és ezért a rendre 
nyolcszáz rendőr, négy század kalona- 
ság és Chicagó egész tüzoltósága vi- 
gyázott. 

Az első két fordulóban Tunney ha- 
talmas ütéseket mért Dempsey fejére. 
Ezen Dempsey annyira feldühödött. 
hogy a harmadik fordulóban övalatti 
ütést kisérelt meg, mire a bizottság 
le akarta pontozni Demps eyt, de mi- 
után Tunney nem emelt kifogást, foly- 
tatták a mérkőzést. A negyedik fordu- 
ló döntetlenül végződött, mig az ötö- 

dikben Dempsey kétszer altesten vágta 

Tunneyt. A meccset azonban most 

sem szakitják félbe Tunney egyenes 

kivánságára. Dempsey mindenáron 

közelharcot akart provokálni, azonban 

Tunney hatalmas állütéssel kiszabadit- 

ja magát és fölénybe kerül. A hetedik 

forduló volt a legizgalmasabb. Tun- 

ney hevesen támad, azonban Dempsey 

szokatlanul erős ütést mér Tunney 

állkapcsára, mire ez megtántorodik, 

és elesik. A biró izgatottan számlalja 

a másodperceket. A kilenceliknél 

Tunney lassan felemelkedik és folyta- 

tódik a mérkőzés. A nyolcadik fordu- 

lóban Dempsey veszi át a vezetést. 

azonban Tunney ügyesen véd, majd ha- 

talmasat üt Dempsey fejére. 

Dempsey erre egészen elveszit 

nyugodtságát hasba, majd jáéba 

vágja Tunneyt, aki meg sem tán- 

torodik és összeszedve minden ere- 

jét, irtózatosat üt Dempsey fejé- 
re, aki elesik, de csakhamar ujra 

felemelkedik. 

A kilencedik fordulóban Dempsey ar- 

cát is elönti a vér és látszik, hogy 

percről percre gyengül. Tunney egy 

ujabb rettenetes ütése csaknem 
enock-out, aminek hatása alatt Demp- 

sey a tizedik menetben egyáltalában 

nem támad, Tunneynek azonban még- 

sem sikerült leütni. Igy a győzelmet 

pont aránnyal vitte el. 

Mikor a biróság kihirdette hivata- 

losan is az eredményt. a közönség 

perceken keresztül lelkesen ünnepelte 

Tunneyt. A világbajnokot fellobogo 

zott különvonaton vitték Newyorkba. 

Dempsey egyelőre Chicagóban marad. 

Tunney győzelme nmagyon letörte 

Kijelentette, hogy elismeri Tun- 

ney nagyobb szivósságát és tudá- 

sát. Elhatározott szándéka, hogy 

végleg visszavonul a boksztól. 

- Öreg fiu vagyok már - mondotta 

- és elég volt ebből. Ezentul már 

csak szállodatulajdonosi hivatásom- 

nak fogok élni. 

zsazacy aiozetoealttata 

Zürichben a lei 5222. Párisban 1585 
Temesvári magánárfolyamok 1927 szeptember 24-én reggel: 

(A Kereskedelmi és Gazxdaság! Bank devizaosztályának árfolyamal.) 

Angol font: 
dínár: 

78600 - 787 00-79006, 
285 külföldi, 280 belföldi, 280 effect, hollandi forint 64 70 

dollár: 160100-16125-160 00, 

64 80-6500, francia írank 635 637-640, olasz lira 8780-8 82- 8 90, 
cseh korona: 478 4779-470, osztrák schilling 22 75-22 80 -23 00, német 
márka: 3850 3860- 
frank: 3115-31720 -31 40. 

3860, magyar pengő: 28 20 -2825-2840, svájci 

Te-ményárak: 
(Deng1l és Kleinmann gabonabizományos cég árai.) 

Buza 725, rozs 600, takarmányárpa 626, 
ó tengeri 588, uj tengeri októberre 435, novemberre és decemberre 465, 

sörárpa 720, zab 500, 

korpa 475, burgonya 245, lóhere 45 lei. Irányzat lanyha. 

A tulnagy müveltség 
nem jelent bajt az emberiségre 

Budapest, szeptember 23. 
Klebelsberg Kunó grót, 

magyar közoktatásügyi miniszter, teg- 

nap nyilatkozott a sajtó képviselői 

előtt az egyetemi felvételek ügyéről, Ki 

jelentette, hogy a jövőben megakadá- 

lyozza azoknak az egyetemekre való 

felvételét, akik nem tudnak 

valamely kollegiumban elhelyez- 

kedni. A zuglakásokban csak erkölcsi 
fertőbe kerülnek, amelyből azután ké- 

sőbb nem tudnak szabadulni. A felvé- 

telek számát egyelőre nem lehet még 

jobban csökkenteni. A tulnagy uü- 

veltségbe soha nem pusztultak bele az 

emberek. Ettől nem kell félteni Ma- 

gyarországot. Ezzel szemben a müvelt- 

ség hiánya már nagyon sok nemzetet 

tett tönkre. Vannak sokan olyanok is, 

akik azt kivánják, hogy a numertus 

elausust még szigorubban alkazmaz- 

zák. Ez azonban megbosszulná magát. 

Nem kivánhatjuk, mondotta, hogy 

olyan vagyonos egyének, akik neni 
akarnak esetleg diplomájukból meg- 

élni, magyar főiskola helyett a kül- 
földre menjenek tanulni. 

smm 

Pincébe zárta 
kilenc éven át a fiát 

Varsó szept. 23. 
A varsól rendőrségre titkos feljelen- 

tés érkezett, amely közölte, hogy 
Hassel szappangyáros idősebbik 
fia, aki elmebajos, a családja kilenc 
esztendő óta pincébe elzárva kenyéren 
és vizen tartja. Amikor a szerencsét- 
len fiu annak idején katonai behivót 
kapott, a félelemtől elmebajos lett. 
Apja akkor nem hivott orvost, hanem 
családjával megállapodott, hogy a fiut 
elzárják a pincébe. Most kiderült a 
kegyetlen emberkinzás és mikor a de- 
tektivek a pincét felnyitották, förtel- 

mes szag áradt feléjük. Egy nagy 
szenesládában rothadt szalmán fekve 
megtalálták a szerencsétlen fiatalem- 

bert. Csupa csont és bőr volt már és 

a kérdésekre nem tudott válaszolni, 
hanem bambán nézett maga elé. Az 
apját kihallgatták, aki cinikusan oda- 
vetette, hogy nem tudott mit kezdeni 

elmebajos fiával, azért zárták el. A 

bestiális apát és kisebbik fiát letartóz- 
tatták, mig a szerencsétlen áldozatot 

kórházban mesterségesen táplálják. 

Temesvár is kap az amerikai köl- 
ecsönből. Bukarestből jelentik: Magir- 

tuk, hogy O hy11 amerikai baukár 
a kormánnyal tárgyalásokat folgtat 

az egyes városoknak rendelkazésre bo- 

csátandó kölcsön ügyében. A baukár 

eddig Franasovici államtit- 
kárral tárgyalt és felkeresi Bratia- 

nu Vintila pénzügyminisztert is. A 

kölcsön sikeres keresztülvitele esetén 

Temesvár is azon városok sorában sze- 

repel, amelyek a köcsönből részesül- 
nek. 

Sehol raexx 
Butc raimat mindenelfogadható árban árusitom készpénzérté és részletre is. 

létező aralk 
Egyszerüű és finom műbotorok, konyhák, leányszobák. Okvetlen tekintse meg vételkényszer nélkül. 

UNGOR műbutorasztalos, 
II, Fő-utca 33-35. Telefon 10-71 

II, Névtelen-u. 6/8. Telefon 10-70 



2. oldal 

irel 
Szerkesztőség és kladóbivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szeutgyörgy-tér é 

Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 

Felelős szerkesztő lakása: 2-41 

Nyomda: 10 

lőfizetési árak: 

Egy hónapra 60 lei. három hó 
napra 160 lel, félévre 300 lel. eg 

* evre 600 lei. Egyes szám ára 2 let 
az ókirályságban 4 lei. Külföldön 

előfizetési dij egész évre 800 lel. 
fél évre 500 lei. 

Felelős szerkesztő: 

VUCHETICH ENDRE Dr. 

- Szent Gellért ünnepe. A római 
katolikus egyház ma tartja meg Szent 
Gellért vértanu napját. A csanádi egy- 
házmegyének, amelynek Szent Gellért 
volt az első püspöke, nagy ünnepe a 

A székesegyházban ünnepi mai nap. 

nagymise lesz, amelyet Fiedl er 
István püspöki vikárius celebrál. 
Ugyancsak ünnepi nagymisék lesznek 
Temesvár egyes kerületi plébániai 

templomaiban, valamint az egyház- 
megye valamennyi más templomá- 
ban is. i 

- Munkásküldöttség a polgármes- 
ternél. A szociáldemokrata párt szak- 
szervezeti tanácsa ülést tartott, ame- 
lyen elhatározta, hogy szombaton, 
vagyis ma délelőtt küldöttséget me- 
neszt Georgevici Lucián dr. fő- 
polgármesterhez, akinek feltárja a 
munkanélküliek sivár helyzetét és se- 
gitségét kéri. 

- Nyugalomba vonul a sziguranca 
vezérigazgatója. Bukarestből jelentik: 
Voinescu Romulus sziguranca 

vezérigazgató betöltötte a korhatárt és 
ezért nyugalomba készül vonulni. A 
kormány azonban a tisztviselői prag- 
matika alapján egy évvel meghosszab- 
bitotta Voinescu szolgálati idejét. 
- Harc az egyetemek szenátori man- 

dátumáért. Bukarestből jelentik: A 
Politica szerint J org a professzor- 
nak nagyon gyenge kilátásai vannak 
a bukaresti egyetem szenátori mandá- 
tumának elnyerése. Jorga csupán a 
Radulescu-Motru csoport tizenhárom 
szavazatára számithat a száznegyven 
szavazat közül. Mandrescnu a 
második jelölt negyven szavazatot 
kaphat, Pitulescnu pedig. akit 
Angheleseu miniszter is támogat, 
biztosan megkapja a szavatok többsé- 
gét. 

- Tornya Gyula a fővárosban nyit 
irodát. Tornya Gyula dr. volt ma- 
gyar kisebbségi szenátor, aki a ro- 
mániai magyarság sajnálatára a mos- 
tani parlamentből kimaradt, Buka- 
restbe költözött és ott ügyvédi irodát 
nyitott. Tornya Gyula dr. bukaresti 
irodája a Strada Campineu 9. szám 
alatt van. 

- A temesvári fiuliceum igazgató- 
ja. Bukarestből jelentik: A közoktatás- 
ügyi miniszter a temesvári román 
fiuliceunm igazgatójává Coman 
Ágoston tanárt nevezte ki. Coman 
már volt a temesvári liceum igaz- 
gatója és müködésével ugy felsőbb 
tanügyi hatósága, mint a szülők a 
legnagyobb mértékben meg voltak elé- 
gedve. 
- Nadejdea ünnepi Cosma-számot ad. A Nadejdea, a temesmegyei libe- rális párt hivatalos lapja, Cosma Aurél dr. volt miniszter, temesi párt- elnök hatvanadik születésnapja alkal- mából harminckét oldalas ünnepi szá- mot ad ki. Az ünnepi szám szombaton délután jelenik meg. 
- Az államvasutak helyzete. Buka- restből jelentik: Bratian u Vin- 

tila pénzügyminiszter tegnap hosszas 
megbeszélést folytatott Theodo- 
rescu államvasuti vezérigazgató- 
val. A vezérigazgató részletesen is- 
mertette az államvasutak helyzetét 
és a beruházási terveket. 
- Boross Géza és Kökény IHlona bu- csuelőadásokat tartanak október lés 

2-án a szinházban, teljesen uj müsor- 
ral. Vasárnap délután mérsékelt hely- árak. Jegyek Bánátnál. 

kezett a rendőrprefekturára, 

z
 

Gyermekszülök megölték gyermeküket 
és a bécsi esküdtek a fiatat bünösöket telmentették 

Bécs, szetember 25. 
A mai kor erkölesi romlcttságára 

jellemző eset történt a nyáron Bécs. 
ben. Zednik József tizennat cves 
fiu megismerkedett egy hounra 
Franciska nevü tizennégy eves iány- 
nyal. Az ismeretségből szerelem fej- 
lődött, amely azonban nem maradi 
meg a platonikus keretek között. A ti- 
zenhat éves finu viszonyt kezdett a 
tizennégy éves lánykával és a viszony- 
nak következménye is lett: a nyáron 
Choura Franciska egy kis gyermeket 
szült. A maguk is még gyermekszülők 
megijedtek és szüleiktől való félelmiük- 
ben s elpusztitották az ujszülöttet. Az 
áldozatot Zednik ujságpapirba csoma- 
golta és az esőcsatornába rejtette el. 

A fiatalok ezután magukkal is végez- 
ni akartak. de ehhez nem volt bátor- 
ságuk. Az esetet leleplezték és a bécsi 
ügyészség mindkettőjük ellen gyer- 
mekgyilkosság miatt emelt vádat. Zed- 
nik és Choura tegnap kerültek az es- 
küdtbiróság elé, mely azonban felmen- 
tette őket, a gyermekgyilkosság vádja 
alól és a biróság csupán Zednikot 
itélte el tiltott fegyverviselés miatt. A 
büntetés huszonnégy óra, melyet a fia- 
tal bünös rögtön ki is töltött. Az ité- 
let osztrák jogászkörökben óriási fel- 
háborodást váltott ki, mert az eskiüdt- 
biróság legutóbbi időben egymásután 
mentette fel a gyilkosokat. Komoly 
akció indult meg az esküdtszéki in- 
tézmény reformja érdekében. 

.......c.... 

- Tanitás a katolikus polgári isko- 
lában. A temesvári katolikus polgári 
fiuiskolában a tanitás e hó 26-án, 
hétfőn délután fél 2 órakor kezdődik. 
Veni Sancte 25-én, vasárnap. Gyü- 
lekezés a piarista épület előtt nyolc 
órakor. . 
- Vaida Sándor követ lesz? Buka- 

restből jelentik: Az Adeverul biztos 
forrásból jelenti, Antoniad e. aki 
jelenleg a Népszövetség jogvédelmi 
bizottságában Romániát Gépziseli, 
lesz londoni követ. Illetékes helyen 
megerősitik azt a hirt, hogy Uitu. 
lescu külügyminiszter hazaáskezé- 
se után nagy változások lesznek a Ci- 
plomáciai karban. Az egyik megüre. 
sedő állást olyan politikai személyi. 
séggel töltik be, aki eddig nem volt 
tagja a diplomáciai testületnek. Ez 
állitólag Va jda Voev 9 4 Sán- 
dor lesz. 
- HFizetésemelés fizetés nélkül. 

Megirtuk, hogy a kormány a rendőr- 
ség alkalmazottainak fizetési pótlékot 
engedélyezett. Ez a pótlék ugyan nem 
valami magas, azonban a kisfizetésü 
rendőrségi személyzet előtt mégis ki- 
vánatos annál is inkább, mert a pól- 
lékot májustól visszamenőleg egy- szerre kapják. Már a fizetési jegyzék 
is elkészült a pótlékokról, a kifizetése 
azonban ennek dacára késik. A pénz- ügyigazgatóságtól ugyanis utasitás ér- 

hogy a 
a pót- 

ha előbb 
nyugtákkal, 

rendőrségi alkalmazottaknak 
léka csak akkor f zethető ki. 
valamennyien igazolják 
hogy a globális adót kifizették. Most aztán azok is kénytelenek várni a pótlékra, akik a maguk vrészéről ennek ár rég eleget tettek. 
n 

seseses.as.. 

- Halálozás. Gaita József végzett 
teológus, Ga.ta János volt gyiroki 
biró fia, rövid betegség után meghalt. 
A huszonegy esztendős fiatalembert 
tegnap délután temették általános 
részvét mellett. 

VIZUM És VASUTI KEDVEzZ.- 
MÉNY A PARISI KIRÁNDULÓK. 
NAK. Az a társaság mely október 1-én 
Párisba utazik és amelyhez való csat- 
lakozásra még néhány napig lehet je- 
lentkezni a Déli Hirlapnál, a magyar 
vasutakon 33 százalékos kedvezmenyt 
élvez és ezenkivül vizum nélkül lépi át 
a magyar határt. Tehát utlevclet nem 

kell Bukarestbe küldeni, mert fel- 
áron kapják meg a vizumot Rudapos- 
ten, ha legalább negyvennyolc óráig 
tartózkodnak a magyar fővároshan. 
Visszafelé ugyancsak 33 százalákos ked- 
vezményben részesülnek a vasuton. Fel 
világositással szolgál a Déli Hirlan 
kiadóhivatala telefonon is. 232 szám. 
- Ujabb tanügyi botrány Cserno. 

vicban. Csernovicból jelentik: Tegnar 
ujabb tanügyi botrány játszodott Je a 
városban. A most folyamatban levő 
javitóvizsgálatok során Marini 
matematikai tanár tizenhét növendék 
közül csupán hármat engelett üt. 
többit elbuktatta. Tegnap délelőtt, ami- 
kor a tanár az iskolát elhagyta, az 
épület sarkán nagyobb tömeg várta, 
amely körülvette és hangosan tünte- 
tett ellene. A tömeg fenyegető naga- 
tartást vett fel és egyre nagyobbodott 
ugy, hogy a rendőrség beavatkozása tudott csak a tüntetésnek véget vet- 
ni. A rendőrség részéről eljáráas in- 
dult meg annak a megállapitására, 
hogy a diákok közül ki kezdeményezte 
az utcai botrányt. 

Városi Szinház 
Égi szerelern 

nagy filmszkeccs 4 filmrészben és 2 felvonásban 

Szerepelnek : 

Barna Anci, Mayer Kató Horváth László s Misoga 
szept. 23, 24 és 25-én péntek, szombat, vasárnap 

LINDBERGH 
erdélyi utazásaés házassága 

a „FERDINAND" szállóban lévő városi szinházban 

Az előadások kezdete: 
Péntieken és szomb. 7 és 

Vasárnapon 4, 7 és 1/410 
Jegyek: Löbl könyvkeresk. és a szinházi 
Belépti dijak: 

1/410 órakor 
órakor 

pénztárnál. 

lei 80, 65, 45, 25 
Mindenkinek meg kell nézni/ 

A PARLAMENT 
ELEJÉN NYILIK MEG. 
jelentik: Liberális körök 
szerint a parlament csa 
elején nyilik meg, tehát két héttel ké sőbb, mint tervezték. A parlament ele kerülő törvényjavaslatok előkészitési munkálatai folyamatban vannak. 
- Vonatok karambolja. Rómából je. lentik: Róma közelében tegnap egy tehervonat összeütközött egy személy. vonattal. Ötven ember megsebesült, 
- IZsombolya helyett Gyertyámos, Bukarestből érkezett jelentések szerint a kormány a zsombolyai járás szekhe. lyévé Zsombolya helyett Gyertyámost akarja megtenni és a legközelebbi jö. vőben az összes hivatalok, főszolga. biróság és járásbiróság már lyertyá. mosra költözködnek. Zsombolyán ak ció indult meg a tervezett áthelye s ellen és főérvük az, hogy 

mosnak nincsen elegendő épülete a sok számu közhivatal elhelyezésére, 
Törökország erélyes. Konstanti- nápolyból jelentik: A török kormány félhivatalos lapja foglalkozik azzal a merénylettel, melyet legutóbb készi- tették elő Kemal pasa ellen. Az ösz- szeesküvést idejében leleplezték. A félhvatalos most 

nyitékai vannak arra, 

görög kormány maga is segitségükre volt. Amennyiben Görögország nenm hajlandó szakitani az összeesküvők- kel, ugy Törökország majd gondosko- dik a görögök észretéritéséről. 
* Nyakkendő ujdonságok legna- 

gyobb választékban, 70- 

dinanddal szemben. 
- Románia kereskedelmi 

aktiv. Bukarestből jelentik: 
külkereskedelmi mérlege 
nyole hónapjában 
kiviteli felesleget mutat fel. 

azt irja, hogy bizo- 
hogy az össze- esküvést görögök készitették elő és a 

! 
leitől a legfinomabb minőségig. GABRIEL PAPP, Str. Alba Julta 5. Hotel Fer- 

mérlege 

Románia 
az év első 

hárommilliárd lei 

Mka 

Tik olty 

164 1 

Ma 
Mnyilt 

- Repülősors. Bukarestből jelentik. Tegnap délelőtt Buzauban 
méter magasságból lezuhant 
esceu repülőfőhadnagy. 
len ember a helyszinén szörnyethalt, 
A gép teljesen összetört. 
- Két perc alatt elsülyedt egy hajó. 

Konstancából jelentik: A tengerészeti 
hatóságokhoz érkezett távirati jelen- 
tés szerint a Stenau Romana tenger hajózási társaság Robet nevü pe, 
troleumszállitó gőzöse a Márványten 
geren összeütközött egy idegen hajó- val és alig két pere alatt elsülyedt. A Dimineata szerint az egész legénysé- 
get sikerült megmenteni. 

A szerencsét- 

- Töltésről a mélységbe zuhant autó. Budapestről jelentik: Aba y Károly 
autófuvaros a piliscsabai alagutnál a tiz méter magas töltésről a mélységbe zuhant gépkocsijával együtt. Olyan sulyos sérüléseket szenvedett, hogy kórházba szállitása közben meghalt. Az autó egyetlen utasának semmi ba- ja nem történt. A zuhanó antó a vas- uti sineket is annyira megrongálta, hogy az éppen közeledő vonatot ko- moly veszedelem fenyegette. A pálya- őr az nutolsó pillanatban megállitotta a vonatot, mely igy elkerülte a ka- tasztrófát. 

* Zsozsi 
elsején ismét 
délutáni 

főzőiskoláia október 
megnyilik. Délelőtti és tanfolyamok, melyeken a sütés és főzés tudása a legegyszerübb menütől a legpazarabb lakomáig el- sajátitható. Zsurok, lakomák részére megrendeléseket felvesz. Zs uzsi- csemegeüzlet. 

- Huszonötezer munkás kenyér nél- kül. Berlinből jelentik: A solingeni acélmüvek elhatározták, hogy október hatodikán Mmosszabb időre szünetelte- tik az üzemet. Ezáltal huszonötezer 
munkás marad munka és kenyér nél- 
kül. 

nyolcszáz 

Coro 
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BENES ÉS ROTHERMERE POLE.- 
MIÁJA. Prágából jelentik: A tót nép- 

párt a parlament legközelebb megnyiló 

ülésszakán ki fogja jelenteni, hogy 

nem helyesli Benes külügyminiszter 
polemiáját Rothermere lorddal azon- 
ban a lakosság megnyugtatása ér- 
dekében mégis szükségesnek tartja, 
hogy a kormány a maga álláspontját 
ebben az ügyben leszögezze. Ugyan- 
ezen alkalommal egyéb kivánságokat 
is fognak támasztani a kormánnyal 
szemben, főleg azt, hogy a tót állam- 
hivatalnokokat ne érje igazságtalan- 
ság és a politizáló tisztviselőket fi- 
gyelmeztessék inkább kötelességük 
teljesitésére. 

Tiltott rádió miatt a hadbiróság 
elé került A temesvári hadbiróság 
tegnap Viisoreanu ezredes elnök- 
lete mellett tárgyalta Földes Ábra- 
hám aradi kereskedő ügyét, aki ellen 

engedély nélküli rádióállomás miatt 
emeltek vádat. A vádlottat Mura.- 
rescu Vichentie dr. államügyvéd 

8 ' Jégszekrények, 

védte, aki azon az alapon, hogy vé- 
dencénél a rádjót fel nem szerelten 

találták és azt csak a kellő engedély 
megszerzése után akarta müködésbe 
hozni. felmentést kérte. A hadbiróság 

a védé érvelése alapján Földest fel- 
mentette. 

fagylaltgépek, 
email és aluminiumáru leszál itott áron kapható Scherter Ottónál, Temesvár, 
Belváros. 
Felfüggesztették a lugosi mono- 

pólhivatal vezetőjét. Lugosról jelen- 
tik: A lugos: monopólhivatalban vá- 
ratlanul egy miniszteriumi bizottság 

jelent meg és ugy a raktárban, mint 
a pénztárban vizsgálatot tartott. A 
vizsgálat azzal a váratlan eredmény- 
nyel végződött, hogy Alexander 
pPétert, a monopólhivatal vezetőjét fel- 
függesztették. A városszerte feltünő 

eseményről nem kerültek még részle- 
tek a nyilvánosságra. 

A halottégetés ellen és mellette. 
Bukarestből jelentik: Mint jelentet- 
tük, október közepén kezdi meg mükö- 
dését a romániai első krematorium. 
Ebből az alkalomból az egyházak veze- 
tői nyilatkozatot tettek. A katolikus 
és a zsidó vallás képviselői a halott- 

égetés ellen vannak, mig a reformátu- 
sok mellette foglaltak állást. 

NYOLC NAP PAÁRISBAN. 
október 1-én. Részvételi dij utazással, szállodával, étkezéssel, belépti jegyek- el, autózás, szinházi jegyekke 395 pengő. Jelentkezés és felvilágositás a 
Déli Hirlapnál. Telefon 2-52. 

Indulás 

- Felépül a józsefvárosi magán- ozi. Megirtuk, hogy Mioc Simon mesvári lakós a miniszteriumtól a ózsefvárosban felállitandó magánmozi étesitésére kért engedélyt és, hogy a niniszter az iratokat véleményezés égett leküldte a városhoz. A városi 
anács megbizásából most bizottság izsgálta meg a Csillag-utca és Bega- alsor sarkán levő épületet, melyet lioc mozi céljaira akar átalakitani. A izottságnak Liuba Valér dr. rend- rprefektus, Prostean Oktáv dr. 
átosi főorvos és Grad inanriu 
Cnma1 városi kulturtanácsos voltak a 1 gjai. Ügy találták, hogy az épület a emutatott tervek alapján végzendő talakitás után teljesen megfelelő lesz mnozi céljaira és ezt a véleményüket lterjesztik a kormányhoz. Ha a mozi Insgedélyezése hamarosan megérkezik, átalakitási munkálatokat azonnal egkezdik ugy, hogy az uj mozi már vemberben megkezdheti muüködését. 

Finom külföldi női és férfi bőr- aztyük, női selyemharisnyák, reform- m4 sók, pulowerek nagy választékban. " ABRIEL PAPP, Stir. Alba Julia s5. otel Ferdinanddal szemben. 
Bolsevista nagykereskedő. Kise- vból jelentik: Lind enbaum ibin sorocai nagykereskedő állandó zeköttetést tartott fenn az orosz vjettel. A hatóságok már régóa fi- lelték és a napokban akarták letar- Hatni. Ezt megneszelte Lindenbaum megszökött. Valószinünek tartják, 

átszökött az orosz határon. 
Minden este Erdély leghiresebb nekara a marosvásárhelyi Bambó bi hangversenyez a Royal-kávé- zban. Meleg vacsora, kitünő borok, id polgári kávéházi árak. 

következő : 

Drága egyenruhát készit a posta 
egy pénzintézet utján az 

Temesvár, szept. 24. 
A postánál évtizedek óta szokásban 

volt, hogy az ailtisztek és szolgák éven- 
kint egyenruhát, cipőt, sapkát és két 
évenkint köpenyt kaptak az államtól. 
A román impérium óta a postások 
csak egyszer kaptak egyenruhát és pe. 
dig 1921-ben, amikor francia uniformi- 
sokat osztottak ki közöttük. Azóta a 
postaaltisztek és postaszolgák teljesen 
lerongyolódtak, mert hiszen csekély 
fizetésükből a megélhetésre is alig te- 
lik, nemhogy ruházatra. 

Többször kérték a ruhát, de min- 
dig azt a választ kapták, hogy le- 
gyenek türelemmel, mert kérés 
nélkül is kapnak majd ruhát, 
mihelyt az állam abban a helyzet- 
ben lesz, hogy erre a célra pénzi 
áldozhat. 

A Cassa de Credit pénzintézet most 
gondolt egy merészet és nagyot és el- 
határozta hogy a postásokat ellátja 
egyenruhával. Erről a pénzintézetről 
már megemlékezett a Déli Hirlap. A 
postások pénzéből hozták azt létre, 
mindegyik postaalkalmazottnak akar- 
va és nem akarva kellett részvényt 

a.z... .e.......s 

Anglia hadihajókat épit. London- 
ból jelentik: Az angol tengerészeti mi- 
nszter a portsmouthi dokkban tizezer 
fonnás cirkálót rendelt, melynek épité- 
sét már meg is kezdették. 

* A Lunaparkban szombaton és 
vasárnap az összes attrakciók üzem- 
ben. Katonazene, jazzband. Belépődij 
5 és ro lei. 

- A mozdonyon lelte halálát. Cala- 
rasiból jelentik: Ovidin állomáson 
tegnap két mozdony tolatás közben 
összeütközött. Az egyik mozdonyon 
volt Malaiu Nica állomásfőnök 
aki szörnyethalt. Egy fékező sulyosan 
megsebesült és későbben ez is meghalt 
A vizsgálat megállapitotta, hogy a 
vasuti forgalmi iroda gondatlansága 
okozta a szerencsétlenséget. 

* A Zsuzsi-étterem mai étlapja a 
burgonya. leves, töltött 

kalarábé, sertéskaraj párolt káposz- 
tával és almakrém. Ára 50 lei, házon. 
kivül is kapható. Naponta friss sör 
csapolás. Vacsora 25 lei. Tisztviselő- 
ebéd 32 lei. 

rTáviróoszlopnak szaladt eg gép- 
kocsi. Ifjabb Matics Mihály orso- 
vai kereskedő teherautóján Lovrinba 
utazott különböző bevásárlások eszköz- 
lése végett. Az utra elvítte magával 
Kosztanics Miklós orsovai lakatos- 
mester feleségét is. Visszafelé jövet el- 
tört a teherautó tengelye, a gépkocsi 
nekiütődött egy távirópóznának és 
felborult. Matics és Kosztanicsné ar- 
cukon és testükön könnyebb zuzódá- 
sokat szenvedtek. A megfeneklett autó 
segitségére a temesvári Prohaszka- 
müvek egy teherautója meni a hely- 
sznére. 

- A gyárvárosi postalopás. Még 
élénk emlékezetben van az a titokza- 
tos lopás, amely ez év márciusában 
a gyárvárosi postahivatalnál történt. 
A központi pénztárba beszállitott há- 
romszázhatvanezer Uei helyett csupa 
Dpapirost találtak egy csomagban. 
Rradescu vezető ügyész áltai 
meginditott nyomozás alapján Ru- 
g es c u Helént. a gyárvárosi posta 
vezetőjének a feleségét letartóztatták. 
de alaposabb gyanuokok hiányában 
szabadlábra helyezték. Néhány nap 
előtt megjelent a gyárvárosi rendőr- 
ségen Rugescunáé volt cselédje. aki 
előadta, hogy a kritikus napot meg- 
előzően Rugescu Helén éjjel tizenket- 
tőig volt ébren és a lakásával közvet- 
len összeköttetésben lévő postahiva- 
talban sokat tartózkodott. Gutu 
Todor gyárvárosi rendőrfőnök tegnap 
kihallgatta a gyanusitott Rugescu He- 
lént, valamint cselédjét. Az asszony 
előadta, hogy cselédje bosszuból 
pletykál ellene. mig a cselédlány kije- 
lentette, hogy a fenmaradási esetet 
egyik ismerősétől hallotta. A nyonmno0. 

Rugescuné ellen ujból beszüntet 

altisztek és szolgák részére 
jegyezni, azonkivül ugynevezett betét- 
nek levonják havonta fizetésük bizo- 
nyos százalékát. A Cassa de Credcit 
most csináltatott sokezer uniformist és 
a kész ruhákat akarja a postások kö- 
zött elhelyezni. Egy egyenruha ára 
háromezerötszáz lei, amit féléven be- 
lül kell részletekben mezfizetni. 
egyes hivatalfőnökök mar közölték 
is ezt az örvendetes körülményt az al- 
tisztekkel és szolgákkal. iüzek megnéz- 
ték a mintaruhát és sorra kijelentet 
ték. hogy nem kérnek belőle. 

Ugyanis a szövetet nem tartják 
valami jónak, anzonkivül drágálják 
a ruhát, mert Temesvárot 

alább ezer leiel tudják azt 

szerezni és ugyancsak részletre, 

Az 

leg- 

be- 

De aztán még az az aggodalom és tá- 
voltartja őket, hogy miután kész ru- 
hákat próba nélkül küldenének ne- 
kik, azokat mind át kellene itteni sza- 
bóval alakittatni, ami legalább továb- 
bi ötszáz lei költséggel járna. Izek az 
okok játszanak közre, hogy Teresvá- 
rott dacára a nagy rábeszélésnek, ed- 
dig még egyetlen jelentkező sem 
akadt az ui postásegyenruhára. 

... 

- A zsidó cserkészek 5 éves jubi- 
leumi ünnepélye. A temesvári somé- 
rok és someretek e hó 24-én, szombat 
este 9 órai kezdettel, fennálásuk 5 
éves évfordulóját ünnepelik a temes- 
vári Zsdó Liceum tornatermében. A 
parancsnokság minden érdeklődőt szi- 
vesen lát vendégül. 
- Eilkóborolt hazulról, mert meg- 

verték. A rendőrség csavargáson érte 
Parvu Anna tizenhárom esztendős 
leányt, aki az aradmegyei Superios 
községből való. Elmondta, hogy oda- 
haza megverték és azért elhatározta, 
hogy világgá megy. A rendőrség a kis- 
lányt hazatoloncolja. 
- A Bisztra-koncernről. Jól érte- 

sült helyről tudomást szereztünk ar- 
ról, hogy a Bisztra szanálási műve- 
lelei egy nagyobbméretüű tranzakció 
végrehajtása következtében, lényeges 
haladást tettek. Tudomás szerint a 
Bisztra nehézségei abból keletkeztek, 
hogy a vállalat nagyrészvényese az 
üzletnek olyan terjedelmet adott. 
mely a vállalat pénzügyi teherbirását 
messze tulhaladta. A szanálási akció 
legelső feladata tehát az volt, hogy 
ezen tulzott engagementokat leépitse. 
Ezek során sikerült is most a Bisz- 
tra egyik legjelentékenyebb engage- 
mentját. a Forestiera Banatului S. A. 
részvényeit olyan vételáron értékesi- 
teni, hogy a Bisztra terheinek mint- 
egy egyharmad részétől megszaba- 
dult. A vevő az Industrile Miniere 
din Banat Socjetate Anonima Miniera 
Romana, mely cég ezen területen nagy 
szénbányákkal és egy briduettgyárral 
rendelkezik és melynek termékei a 
Forestieva Banatului vasutvonalain 
kerültek szállitásra. Eltekintve attól, 
hogy ezen tranzakc óval igen jelen- 
tékeny pénzügyi tehermentesités van 
egybekötve, amellett ezáltal áttekint- 
hetetlen és bizonytalan szerződések is 
szüntek meg, mely szerződések köny- 
nyen bekövetkezhető nehézségek for- 
rásaivá válhattak volna. A Bisztra 
tulajdonában ezek után megmarad- 
nak: a mehádiai erdőkitermelés, a 
melynél a karánsebesi vagyonközség 
50 százalékkal van érdekelve és a 
glimboakai erdőkitermelés, Ezen két 
ferületen évente körülbelül 4500 vagon 
kerül kitermelésre. Fenti nagy ob- jektumokon kivül néhány bukaresti és lugosi ingatlan, továbbá korábbról felgyülemleté fürészanyagok kerültek realizálásra 10 millió leit meghaladó 
értékben. Nagyon természetes, hogy ezen értékesitések nem történhettek a beszerzés és könyvszerinti értékkel 
szemben való veszteségek nélkül, de a 
vállalat áttekinthetősége szempont- 
jából ezekre a tranzakciókra okvetlen 
szükség volt és ezáltal sikerült a 
vállalat státuszát normális keretekbe 
visszaállitani, miáltal viszont annak 
jövendőbeli pProsperitása biztositva 
van. 

Két repülőgép összeütközött a levegőben. Prágából táviratozzák: Tegnap szörnyü repülőkatasztrórfa érte Straska főhadnagyot, aki uj 
gépét akarta kipróbálni. A gép a leve- gőben összeütközött Lenki örmes- ter gépével. A propeller leszakitotta a főhadnagy fejét, az őrmester szin- tén halálosan megsebesült, majd 
mindketten lezuhantak. 
A házsártos anyós vége. Komá- 

romból jelentik: Bona József bátor- 
keszi kisbirtokos a mult esztendőben kint járt a szőlőjében dolgozni és 
dolga végeztével a présházban leült 
inni, amiben több szomszédja segitett neki. Mikor már tökrészeg volt, haza- 
felé indult. A háza előtt ott volt a há- 
zsártosságáról ismert anyósa, özvegy Szenczi Jánosné, aki reprodukál- 
hatatlan szavakkal illette és nem 
akarta beengedni a házba. Bona erre olyan mérges lett, hogy a kezében 
tartot; kapával fejbevágta az anyósát, aki holtan rogyott össze. A szeren- csétlenségre Bona kijózanodott és a csendőrségre ment, ahol feljelentette 
magát. A komáromi törvényszék most 
Bonát két évi börtönre itélte. 
- A világhirü gummiember szép- 

tember hó 22-től a Palace-kávéház müűsorában fog bemutatkozni. Csütör- 
tök estétől kezdve uj müvésztársulat 
Gráthe Bekkay, Bécs kedvenc elő- adónője és Gina Werner, a párisi Casinó de Paris tagja. Németh Sándor 
komikus szólóban és tréfában. Mády 
és Comp., az emberi gummilabda és a többi uj szám. Az előadás kezdete 10 órakor, rendes vendéglősi árak mellett, 
meleg vacsora éjféli tizenkét órájg. 
Szolid árak, a bárhelyiség 9Z órától 
iWitva, ahol az uriközönség táncol. Vasár és ünnepnap délután öt órai tea, a tánczenét Gorodinsky, Pongrác 

és Janikov müvésztrió játsza. 
* Legszebb, angol és francia pop- lin ingek és fehérnemüek, készen és 

mérték szerint. GABRIEL PAPP, Str. Alba Julia 5. Hotel Ferdinanddai 
szemben. 
A PÁRISI KIRÁNDULÓK KÜLÖN 

KEDVEZMEÉNYE. A Bánságból októ- 
ber 1-én Párisba utazók a román ha- 
tártól Budapestig 33 százalékos vasuti 
kedvezményben részesülnek. Tehát ez- 
zel is olcsóbb lesz az utazás. Még né- 
hány napig lehet jelentkezni a Déli 
Hirlapnál. Telefon 2-52. 
- Lefejezte a telefondrót. Konstan- 

cából jelentik: A Bukarest felől Kon- 
stanca irányában közeledő vonaton egy harmadosztályu vasuti kocsi te- tején utazott T o me scu György 
nevü katona.. Miután a legutóbbi zi- vatar következtében a telefonhuzalok 
meglazultak és a posta nem tartotta 
szükségesnek azokat megigazitani, a 
huzalok mélyen lelógtakk A vonat 
nagy sebességgel haladt és Ciulnita állomás közelében Tomescu a lelógó telefondrótba akadt, mely fejét levág- ta a törzsről. 
tották. 

A vizsgálatot megindi- 

varászsol 

ELIDA 
SZAPPAN, KRÉM, SMAMPOO,PUDER 
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- Betegség elől a halálba. Brassó- 
ból jelentik: Gross György ötvenöt 
éves kereskedő tegnap Sercaia állo- 
más közelében a Fogaras és Brassó 
között közlekedő vonat elé vetette ma- 

gát, amely a szerencsétlen embert 

darabokra tépte. Gross öngyilkossá- 
gaát gyógyithatatlan betegség miatt 

követte el. 

NEM KELL MAGYAR VIZUM a 

párisi kirándulóknak, mert ha legalább 

negyvennyolc óráig Budapesten tartoz- 

kodnak, ugy Budapesten kapják meg a 

vizumot féláron, vagyis 230 leiért. 

Felvilágositással szolgál a Déli Hirlap 

kiadóhivatala. Telefon 2-52. 

legkisebbik Horvátb-lány bemuta- 

tója Romániában. Kolozsvárról jelen- 

tik: A kolozsvári Magyar Szinházban 

tegnap mutatták be Zerkovitz nagy- 

sikerü operettjét. A legkisebb Horváth 

lányt. A darab nagy sikert aratott. 

amelyből az oroszlánrész Farkas 

Lilynek, a cimszerep alakitójának 

jutott. A kolozsvári lapok alragadta- 

tással irnak a kiváló primadonna leg- 

ujabb szerepléséről. 

hogy a sikert kedves, temperamontu- 

mos játékának és idén csengő hang- 

jának egyaránt köszönheti. Sok meg- 

érdemelt tapsot kapott. A darab elő- 

reláthatólag hosszabb ideig marad 
müsoron. 

Tutassák be társulatukat a magyar 

igazgatók: Kolozsvárról telefonálják: 

Eftimi u Viktor dr. szépmüvészeti 

vezérigazgató, a kolozsvári Nemzeti 

Szinház igazgatója, táviratot intézett 

Janovics Jenő dr. kolozsvári 
magyar szinigazgatóhoz. A távirat 

a következőket tartalmazza: Kérem 

szólitsa fel azonnal a kisebbségi szin- 
igazgatókat, hogy haladéktalanul küld- 

jék be a kultuszminiszteriumnak szin- 

társulatuk névsorát, valamint az ál- 

lamnak befizetendő százezer lei ga- 

ranciális összeget. A távirat szövegé 

ből következik, hogy az az igazgató, 
aki nem fizeti be a százezer leit, nem 

kezdheti meg müködését. 

Uj világrekord. Newyorkból jelen- 
tik: a cincinnatii nemzetközi atlétikai 
versenyen Hubbard hétszázkilenc- 
vennyolc centiméteres ugrásával uj 
világrekordot állitott fel a távolugrás- 
ban. Ugyancsak Hubbard száz yardon 
9.6 másodperces idővel beállitotta a 

világrekordot. 
Magyar-osztrák meccs. 

ről jelentik: Óriási érdeklődés előzi 
meg a vasárnapon lebonyolitásra ke- 
rülő Magyaroszág-Ausztria válogatott 
meccset. Konrad gyenge kondiciója 
miatt lemondotta a meccset. Helyette 
az osztrákok ellen Holzbauer, a 
jugoszlávok ellen pedig Fröhlich 
kerülnek a válogatott csapatba. 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

petüli esárda műditi 
feltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. (688) 

Megállapitják 

Budapest- 

Ugyanott tégla is kapható. 

Siessenek 
mnn 

tisztelt hölgyeim beiratkozni a jövő hó 
(október) 1-én kezdődő főzőiskolámba, 
ahol elsajátithatják a szakácsmüűvészet 
összes titkait, a cukrászatot és ételdiszité- 
seket. 

Szives pártfogást kér 

Zilahyné 
Belváros, Börze-utca 

(1364) Olariu-palota. 

Földmivesek figyelmébel! 

Federala Banatana Timis0ara 
Str. I. Brátianu No. 1a, 

a legmagasabb napi áron 

vaásarol buzát 
direkt a földmivesektől. 

Győzedelmes szerelem 
A Déii Hirlap regénye a temesvári társaság életéből. 

irta: Bánkuthy Endre 
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No, látja. szólt diadalmasan 

meglepetéséből Kelemenné, mikor 

felocsudott. - gyermekkis- 

lehetnek asszonyokból is bankigaz- 

gatónék! ; 

- Bizony hagyta rá Strassbur- 

getné, nem ez az első cset, hogy 

egy frejlein nagyszerü pártit csinál. 

Strassburgerné egy szóval se 

mondta hogy Kelemennére gondol, 

Kelemenné pedig nem árulta el, hogy 

most őt tudja, hogy Strassburgerné 

érti. Máskor haragudott ilyen célzá- 

sokért, most boldog volt. 

A cselédek is erről tárgyaltak. 

megnt 

együtt voltak teljes számban. Persze, 

amikor a személtkihordásnál 

hogy most is a viciné tette je elsőnek 

a garast. 

Hát azért meg kell adni, hogy 

az urfélének 's megvan a magához 

való esze, nemcsak a mi fajtánknak. 

Ehunla, ennek a német irejleinnak is 

volt csze. Elcsavarta a gazdag fiatal 

ur fejét és hogy teljesen magába ga- 

balyitsa hát leugrott az emeletről. 

- Igenám, - vetette bele a serpe- 

bölesességét a Ldi 

szolgáló, de ez az ugrás az életébe 

kerülhetett volna. Hát 

ész? 

nyőbe a maga 

hol itt az 

Elhalgass, már, le buta liba, - 

regulázta meg a viciné a kotnyeles 

fidt mit értesz te az uri prak- 

tikához! Te legfeljebb kártyavető 

cigányasszonyokról hallottál otthon a 
faludban, de dunsztod sincs jóslásról, 
hipnotizálásról, szuggerálásról, csillag- 

olvasásról meg sok megymásról, 
amive az uri népek, akik ezért 
jobban tudnak megfizetni. mint a 
magunkszőrü szegény ember, a 

jövendőt kutatják. Ezek a prak- 
tikák aztán bizonyosan elárulták 

neki, hogy szerelme tárgyát csak ugy 

kaphatja meg, ha leugrik az emeletről 

és mindjárt megtudta akkurátusan 

azt is, hogy a leugrás nem lesz vesze- 

delmes, mert harminchárom láthatat- 

lan boszorkány fogja fel estében a kö- 

tényébe és teszi le lágyan a földre, ne- 

kárt hogy szenvedjen az a finnyás, 

otkolónban fürdetett teete. 

- Egészen ugy van, - hagyta rá 

Panna néni, ak! a minap elmesélte a 

Gyuricskó Eszti esetét az egy gyerek- 

kel és a három pénzelő apával, - ugy 

van az, ez bizony lehetséges. A vásá- 

egyszer egy büvészköny- 

olvastam egy fiatal 

felment a toronyba és 

ron vettem 

vet, abban s 

aki lányról, 

onnan leste a legényeket. Ha aztán 

jött egy kedvére való siheder. hát 

ledobta magát a földre és amikor a 

megcsókolta. Az ilyen legény aztán 

meg volt babonázva. 

Jaj. de érdekes, - rkkantotta 
el magát a Lidi, - én azért mégsem 

merném megreszkirozni. 

fe nem is, modta komoly 

meggyőződéssel a viciné, - mert te 

hatökör vagy minden boszorkányos 

tudományhoz. 

gy bizonyy, fejezte be a 

cselédzsinatot Panna néni, a német 

frajla a második emeletről egyenesen 

beleugrott a házasságba. 

Viháncolva fogták a küüresitett sze- 

metes ládákat és szaladtak ki erre, ki 
arra. 

Erna és Trude, a két menyasszony, 

eddigi se hideg, 

hamarosan 

fejlődött ki, 

készi- 

akik között az 

se meleg érintkezésből 

igazi testvéri viszony 

lázasan ellenőrizte a kelengye 

Bánlakiné 

gondoskodással 

tését. egyforma szerető 

hordott 

fnom 

eddig is sokra 

akiről tudta, 

össze szá- 

holmit. Hiszen 

tarotta Geller Trudét, 

mukra sok 

hogy milyen családból 

származik és csodálta müveltségét, tu- 

dását, de am óta látta, -hogy fia meny- 

nyire bálványozza ezt a lányt, akihez 
hasonlót Temesvá- szépségre egész 

rott nem ismert, valósággal rajongani 

kezdett Trudéért. Bánlaki Sándor 

pedg megkülönböztetett tisztelettel 

bánt leendő menyével. 

Egy alkalommal, amikor a két 

jegyespár és az egész rokonság együtt 

volt, kijelentette. : 

Nem azért nem költöztünk el 

ebből a bérházból, mintha anyagi esz- 

közeink azt nem engedték volna. Sze- 

retem ezt a lakást, ahová egykor mint 

prokurista elhoztam ifju feleségemet. 

Itt is akarok megöregedn. A gyer- 

mekeim számára azonban két egymás 

csinos villát vette. A 

folyamatban van 

nászutról 

költöz- 

mellett álló 

berendezésük is 

Mre hazatérnek a 

saját 

már. 

nindkét pár fészkébe 

hetik be. 

Apám, szólaló meg 

gondoskodást. Én 

azonban még egy kis ráadást is kérek. 

mMit? csodálkozott Bánlaki 

és mindenki feszülten figyelt. 

köszönöm ezt a 

Arra kérlek, intézd el az étteni 

háztulajdonossal, hogy az első eme- 

leti rácsnak egy kiálló darabkáját le- 

vétethessem. Szeretném azt arany- 

ba foglalva az iróasztalomon tar- 

tani. 

Mndenki tudta, hogy arról a kicsi 

rácsrészől van szó, mely annak idején 

Trude ruháját megfogta és a maga 

némaságában - ó, a tárgyak is érez- 

nek és látnak! - ezt gondolta. 

Nem engedem, hogy ez a fiatal 

legény rémülten odaszaladt megnézni, szép teremtés meghaljon! Vissza- 

hogy melyik porcikája törött el a huzom az életbe! 

drágalátosnak és melyik keze-lába A társaság percekre meghatottan 

marjult ki, akkor a lány, akinek sem- hallgatott. 
mi baja se történt, mert a boszorká- Trude hálás szerelemmel nézett 

nyok seregével címborált, a karjaival Ödönre. 

nevetve a nyakába csimpajkodott és Vége. 

e 

zt heti 2-300 lei 
az J6 épitőanyaggal ............ 

1927 szeptember 25 

Egy szó ára 3 lel. Vastag betüvel 
a lel. Legkisebb apróhirdetés ára s0 lelk. 

Álláskeresőknek 25 százalék enged 

mény. Dii előre ftizetendő. 

Levelezés 

Falun elek, unom az egyedullétet, leveleze- 
nék komolygondokozásu uriemb rrel. Le- 
velet kérek ,Csupán level zés" jeligére a 
kiadóba. i13)) 

Hazassag 

Kereskedo, üzettel, keres magához illő va- 
gyoncsabb feleség t. „Ker skedő" jeligére 
beküldött leveleket a kiadóh vatal továbbit. 

; (2.21 

Alkalmazás 

Mindenes szakacsnőt kere ek éves bizo- 
nyitványokkal, ugyanott perfekt német 
szobaleányt, ki ket gyermek gondozását iss 
vállalja. Csak ijó bizonyitványokkal 
rendelkezők jelentkezzenek. Cim a kla- 
dóban. (2136) 

Perfektül főző, feltétlenül tisztességes, középp 
koru házvezetőnőt keresek vidéki orvos 
részére. Fényképpel, referenciakkal, fizetési 
igényekkel elátott ajanlatokat eddigi mü- 
ködes feltün etésével, a kiadóban levő cimre 
kérem. (1372) l 

i 
AAAllási keres MHil 

Kezdő gyors- és gépirónő azonnalra vagy i 
kesőbbre állást keres. Szives megkeresé- Iu! 
seket „Ügyes" jeligére a kiadóba (2125) M 

Komoly, 35 éves nő, a háztartás minden Il 
ágában jártas, házvezetőnönek ajánikozik 
falura. Szives megkeresesek e lap kiadó- a 
hivatalába Egyedüűi 1891" jeligére. (1308) mdl 

Perfekt magyar gyors- és gép rónő állást uil 
keres. Szives megkereséseket „Ügyes" tli 
jeiigére a kiadóba kérek. (2116) uh 

Lakhas nmi 

3-4szobás lakast Erzsébetvárosban lehe- u 
tőleg kerttel keresek. Ajánlatokat Szép 11 
lakás" jeligére a kiadóba (21327 m 

Adas-vétel 
a k - .tutik 

Használt férfi és női átmeneti kabát jó Iyd 
állapotban olcsón eladó. Cim a kiadóhiva- 
talban. (2072 

. r 

Eladó 3 drb. üvegfal 8 m ajtóval, szivónyoe- 
mókut 27 m csővel, 1 és 2 köbméter viza- 
tartállyal. Ugyanott egy házhely bekeritve, mi 
gyümölcsfákkal Piac-tér mellett, kedvező 1g 
feltételekkel. Belváros, Zápolya-utca ő6 
flidsz. 31. (2149)) i 

Masznáit de jókarban lévő fejfioltony es Hn 
átmeneti kabát eladó. Cim a kiadóban. nég 

(2188) Ia 

Singer vegy Pfaff gyorshajtásu varrógépet uk, 
keresek megvételre. Cimeket „Varrógép el 
30407 jelg re a kiadóba (2120) e 

1 
2 férfi télikabat nagyon jó állapotban eladó a 
Cim a kiadóban. (2188) 

Jókarban levő bicikli eladó. Erzsébetváros, 
Korona-u. 18, földszint. (2i145 i 

Garantált, tüzálló főzőedények izléses kivi- ti 
telben az Indus ria Ceramicánál Gyárváros,s, 
Fürdő-u. 9. (1350), Hn 

liik 

Küölönféle 
lit 

Társulnék életképes vállalaihoz 300 ezer íá) 
leiel. Részletes ajánlatokat ,Biztos pénz 
jeligére a kiadóoba küldjenek. í2f6ö5) i 

zane í Mén, 

Au 

Olesó tizila 
350 lei egy mé bükkhasáb, 
400 lei egy mé cserhasáb 

a Federala Coperativelor sáteti Báná- 
teana-nál, a Józsefvárosi postával szem- 

ben. 70 leilért m2-ként fölvágva 
és apritva, hazaszállitjuk. 

É 
.................... 

A 

Petrosani bányaigazgatóság 

00 tiselejtezett nehéz 
bánualovat ad el 

Érdeklődők részletesebb felvilá- 
gosításért forduljanak a „Petro- 
sanii" bányaigazgatósághoz, 
Petrosani, judetul Hunedoara. 

(1855) 
.................. 

Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDRE adr. HELICONnyomda, fimiscara Felelős kiadó: VARNAY ELEM 


